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EXERCICE 1

) C
2) C
3) B
4) B

EXERCICE 2

1) FAUX
2) VRAI
3) VRAI
4) FAUX

EXERCICE 3

PARTIE A

Arbre de probabilité conditionnelle
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F
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> 3|

1) A «le jeune choisit fume » ; F « le jeune choisit est une fille »
a) La probabilité que le jeune soit un garcon

F «le jeune choisit est un gargon » P(F)=1-P(F)=1-80%=0,2

b) Probabilité que le jeune soit une fille qui fume

P(FNA)=P(F)xP(A/F)=0.8x0.4=0.32

c) Probabilité que le jeune soit un garcon qui fume
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d) Déduisons que la probabilité de choisir un jeune qui fume est : 0.37

P(A)=P(FnA)+P(FnA)=0.32+0.05 donc : P(4)=037

PARTIE B

La probabilité d’'avoir des jeunes fumeurs est de P(A) = 0.37 donc la probabilité
d'avoir des jeunes non-fumeurs est de P(4) =1-0.37=0.67

Arbre de probabilité conditionnelle

B

07 a)

\§ -

0/ B b) Calculons :
K b4 P(AmB):PB(A): 0.296

(4)= P(B) 0.4836
(A)=0.6121

B

EXERCICE 4

1) Calculons les limites de g aux bornes de Dg

Vx o+ hg(x)= 1_E+1— donc D, =]o;+],
X

. . 12 16
X|_I>rpoog(x):1 car lim (—2+—3 %O

X—>+0\ x X
1
Img(—3 }+oo
12 16 1 X2\ X
g(x)=1__z+—3=—3(x3—12x+16):> g donc:
X x° X . 3
Ilm(x —12x+16):16

x—0
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2) Vx E]O,'+oo],G(x):74-X_7+7

3) Equation de (T)

12,1600 et {GV(2)=9(2) 9

(T):y=G(2)+(x-2)G(2) ona: G'(x)zl—?+7

Donc: (7):y=13

4)
a) Limite de Gen 0

) 1
lim - —+00
x>0\ x
- >
T2

X X X Iim(7x2+x3—8+12x)=—8

x—0

V' x q0;+oo],G(x):7+x—§2+£— ! (7x2+x3—8+12x):>

Donc: J(i_r)%G(x)=(+ Ax(-8)=— «

Interprétation graphique : La courbe de G admet en + - une asymptote verticale
d'équation x = 0

b) Limite de G en + o

lim (74 x) =+

X—>+00

lim G(x)= lim 7+x—§+E 400 car:
X—>+00 X—>+0 XX X , ( 8 12 %
lim -——+— =0
X X

x—0

5) Démontrons que (D) : y = x+7 est asymptote a la courbe de G

Cette asymptote est appelée asymptote oblique. Calculons : Xl_imo[G(X)_U )

xl—i)rpoo[G(X)_(7+X) %Xl_imw(—% 4% %O Donc : la droite (D) : y = 7+x est une asymptote a

la courbe de G
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EXERCICE 5
Vx -1+, f(x)=(x+1)Vx+1-1
1)

f(x)

X

a) Calculons limite en + o de f(x) et

lim (x+1)3/x+1 =0

X—>+00

lim_£(x)= lim | (x+1)¥x+1=1 =(+e0)—=1=-+o Car:

X—>+00 lim (—1):—1
X+

. . 1)V 1-1 ) 1

lim f(x): lim (er)x+ = lim (x+ )\/x+1—l:> lim Vx+1 =+

X+ X—>+00 X X—>+0 X X—>-+00
lim (_—1 }O
x—>+o\ ¥

Donc: lim f(x)=+00
X—>+0

b) Comme X|_|>rp M:+oo On peut conclure que (Cf) admet une branche
© X

parabolique de direction (0J)

2)
a) Dérivabilite de f en -1
Etudions : XIi_)rr_wl%
FO)=F(-1)  (x+2)x+1-1=(-1) (x+1)Vx+1-1+1 (x+1)vx+1
x—(-1) x+1 - x+1 T x+1

FI=FY) T o i D i 0
X—(—l) x——1 X—(—l) x——1

Conclusion : f est dérivable en -1
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Soit la fonction : VX q0;+00[,f(X)=X\/;—3x—1

1) Calculons limite de f aux bornes de Df

LYORE

f(x)= xxIx =3x—1= X\/_(l—ﬁ—x

: . 3 1
Jim £(x)=,Jim (I_T_W }*‘” car Jim xafx =40 e

(-
2)
a) Montrons que : f'(X)=§(x/; —2)

. Jx .03
fi(x)= \/_+T—3 J_+——3 J_ 3

Donc: f'(X)=§(\/; —2)

b) Variation de f et Tableau de variation

Etudions le signe de f'(x).

X 0 4 +00 Les Variations de f :
VX -2 _ ) + Vx do;4], f'(x)<0 =fest décréissante sur |0;4]
f'(x) . | + Vx d4;+0[, f'(x)=0=> festcroissante sur [4;+o0]
Tableau de variation de f: x 0 4 oo
f'(x) - q +

fx) | S~ _—

Devoir corrigé par M. DIN DAVID TRESOR, Mennoniste et spécialiste
en Développement Intellectuel : Whats/Cel : +225 07 47 96 08 13




+Fomesoutra con

Docs a portée de main

3)
a) Démontrons que l'équation f(x)=0 admet une unique solution a
Sur lintervalle ]o;4] la fonction f décrois de -1a -5 ce qui veut dire qu'il

n'existe pas de solution a a l'équation f(x)=0 sur lintervalle ]o;4]

Sur lintervalle [4;+ ¢ la fonction est croissante et continue. Elle réalise
donc une bijection de [-5;+o0 vers [4;+o0] . Comme 0 e[-5;+o0[ I'équation f(x)=0
admet une unique solution a dans [4;+ ¢

b) Montrons que : 9<a<10

{f(9)= 1

£(10)—0.6227 > T X f10)<0=9<a <10

EXERCICE 6

Le prix total de vente des ordinateurs est : V(x) = 0,7x

Le cout total de production est CT(x) = 0.00007x? + 1120

La fonction bénéfice est donc : B(x) = V(x) - CT(x) = 0.7x-0.00007x? + 1120
B(x) = V(x) - CT(x) = -0.00007x? +0.7x - 1120

e Pour ne pas fonctionner a perte, le bénéfice doit étre supérieur a 0. On va
donc résoudre I'équation B(x)>0

-0.00007x2 +0.7x - 1120>0 ona: A =0.7)" —4x0.00007x1120=0.1764 =(0.42)’

- —07+042 _, X, = —0.7-042 _ oo
2x(—0.00007) 2 %-0.00007)
X o) 2000 8000 +»
B(x) - > <+ ¢ -

Pour ne pas fonctionner a perte B(x)>0 soit le nombre x d’'ordinateurs doit étre
dans lintervalle : [2000;8000[

]2000;8000] si x =2000 oux =8000 il n'y a pas de bénéfice
I'entreprise n'est pas non plus en perte.
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e Cherchons le nombres exacte d’'ordinateurs a produire pour réaliser un
bénéfice maximal.

Pour cela étudions la fonction bénéfice : B(x)= -0.00007x? +0.7x - 1120
Variation de B.

B'(x)=-0.00014x+0.7 on a : B(x)=0=>-0.00014x +0.7=0=>x = 5000

X 0 5000 + 00
B'(x) + 0 -

B(x) I~

1120 - 00

La fonction bénéfice croit et atteint 630 (million) puis décroit. Donc sa valeur
maximale est de 630 (million), et cette valeur est atteinte pour x = 5000

ordinateurs. Et x = 5000 6]2000;8000[

Conclusion : Le bénéfice maximale de 630 million est atteint pour x = 5000
ordinateurs
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